
「よくわかる２級ＱＣ検定合格テキスト」 お詫びと訂正 

本書の掲載内容に下記の誤りがございました。ここに訂正させていただきますとともに深くお詫び申し上

げます。                                   令和 6 年 1 月更新 

頁 箇 所 誤 正 

105 
本文 4 行目 

の式 
𝐸(𝑋)＝∫ 𝑋𝑓(Ｘ)ｄ𝑋＝𝜇

∞

−∞

 𝐸(𝑋)＝∫ 𝑋𝑓(Ｘ)ｄ𝑥＝𝜇
∞

−∞

 

131 本文 8 行目 αとなります。 α／２となります。 

132 

Ⅱ）母分散が未知

の場合  

3 行目の式 
ｔ＝ ｔ₀＝ 

134

～

135 

手順３ ２行目 

手順５ ２行目 

手順６ ２行目 

135 

2 行目 手順５の（分母が母分散であることに留意）を削除します 

例題中 5 行目 ＝1.10² ＝1.14² 

下から４行目 

の式 
𝜒² =

偏差平方和

分散
 𝜒₀² =

偏差平方和

母分散
 

147 

5 行目～7 行目 

右記のように 

式を変更します 

 

155 7 行目の式 E（ｘ）＝ E（ｚ）＝ 

175 

４行目の式 

赤字の箇所訂正 

= ∑ 𝑥𝑖𝑗

𝑛𝑖

𝑗=1

 

（ｎ₁＝４，ｎ₂＝５，ｎ₃＝５，ｎ₄＝３) 

手順２ 

４行目の式  

右記のように式

を変更します 

𝑆T = ∑０

４

𝑖＝1

∑(𝑥𝑖𝑗 − 𝑥̅)

𝑛𝑖

𝑗=1

²＝ ∑０

４

𝑖＝1

∑ 𝑥𝑖𝑗

𝑛𝑖

𝑗=1

²－
（∑ ０

４

𝑖＝1
∑ 𝑥𝑖𝑗

𝑛𝑖

𝑗=1
)²

17
 

（ｎ₁＝４，ｎ₂＝５，ｎ₃＝５，ｎ₄＝３) 



下から４行目 

の式 
∑ (･･･

ｎ

𝑖 =１

 ∑ (･･･

４

𝑖 =１

 

下から 1 行目 

の式 
∑ (･･･

ｎ

𝑖 =１

 ∑ (･･･

４

𝑖 =１

 

184 

9 行目の式 = ∑
𝑇.𝑗

４
− 𝐶𝑇

３

ｊ=１

 = ∑
𝑇.𝑗 ²

８
− 𝐶𝑇

３

ｊ=１

 

10 行目の式 = ∑
𝑇𝑖.

３
− 𝐶𝑇

４

𝑖 =１

 = ∑
𝑇𝑖.²

６
− 𝐶𝑇

４

𝑖 =１

 

294 下から 4 行目  (67) 𝑠𝑥 + 𝑡𝑦 =  (67) 𝑠𝑥𝑡𝑦 = 

 


